HanuoHANLHBIH HCCJIEA0BATE/IbCKHI YHHBEPCUTET
«MOCKOBCKMIi HHCTHTYT 3JIeKTPOHHOH TeXHHKH»

CDH3HK0—MaTCMaTHt{ecM;1gonHMnHana MHUBT

IIpopexrop no MIIBP oOpeiauHa M.B.
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1. CKOpOCTb YaCTHLIbI, JBHAYIIEHCS KPUBONMHCIHHO ¢ TIOCTOSHHBIM. YOKOpEHHEM d , CHauana yOBIBaeT, 10CTu-

raeT MUHHMAIBHOM BemuuMHE L, ;, = 10 M/c, a Yepe3 Bpems=Af=2 C IOCIEC ITOTO CTAHOBHTCA PABHOH 2V, .
OmnpezenuTe MOLYJIb BEKTOpA YCKOPEHHS 4aCTULIbL.

2. HepecoMelil cTepkeHb AB MOkeT 6e3 TpeHHs BPAIATHCH BOKPYT TOPH-
30HTANLHOM OCH, TIEPIEHAMKYISIPHOH CTEPIKHIO H IPOXOAAIIEH Yepe3 ero Ko-
Hell A. HeGoubIioi rpy3 Maccel 7 3aKpeIuleH B cpeaHel Touke C CTepxHs, a
rpy3 Maccel 2m Ha ero Konue B (puc.). CtepKeHp yACPKHMBAKOT B TOPH30H-
TQJILHOM MOJOKESHHHM C I[IOMOI(BI0 BEPTHKAIbHOH HHTH, NPHKPEIUIEHHOH K
rpy3y Maccel # . OUpeienuTe: a) CHIly HaTsDKeHHA HUTH; 0) yCKOpeHHe, ¢ KO-
TOPBIM HAYHET JBHTATHCA IPY3 MACChl 71 Cpasy IOCHE NEPEKUraHus] HUTH.

3. KameHp GPOIIEH ¢ HAUATBHOMR CKOPOCTBIO V)= 10 M/C II0J HEKOTOPEIM YIJIOM O, K ropu3oHTy. Onpeznenure:
a) BBICOTY, Ha KOTOPYIO [IOJJHUMETCS KAMEHb B MOMEHT BPEMEHH, KOT/I2 KHHETHYIECKas SHEPTHA KaMHA CTAHET Pas-
HOM ero MOTEHIHAIBHOM SHEPIHH, 0) YIB! OL, IPH KOTOPHIX BO3MOXXHO TAaKOE COOTHOMEHHE SHeprui. IloTeHuu-
AIBHYIO SHEPTHIO KaMHs B TOYKe OPOCKa NpUMHTE paBHOH Hyi0. CONPOTHBICHHEM BO3/yXa npeHebpeus. Ycko-
peHHe cBoboaHoro nageni g =10 m/c?.

4. Ilpu yBenuuernun obbema ¥ 0[HOIO MOMS HAEALLHOIO rasa oT V= 8,3 1 g0 2V, nasiexye rasa P usme-
HsieTes no 3akony P=5F —(2R /Vy)V, roe By =200 xlla. Ompenenure: a) Temmneparypy rasa mpa V=2V,
6) OTHOIIGHHE MAKCHMANBHON TeMIIEpaTyphl I'a3a K MHHHMAJBHOH B JaHHOM MpoLecce. YHHBEPCAIbHAL ra30Bad

noctosHHas R = 8,3 IIx/K- Momns. 2R
L r *
5. B memu, cxeMa KOTOPOH NOKa3aHa Ha PHCYHKE, BeTHYHHA COIPOTHBIICHM -
R=20 OM, a uepe3 pesucropel R u 2R TNpoTeKaroT ONMHAKOBHIE TOKH
R r
I=1 A. Onpenenure: a) Hanpsokenue U, Ha pesuctope 3R, 6) conpoTHBICHHE — —
pesucropa 7 . 4 =
Otser: (opMyita, THCIEHHOE 3HAYEHHe, EIMHNLA HaMeperns. Hanpumep: W = x*/2=15 IOx He samomuits
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HanuoHaJLHBIH HeC/IeT0BATEIbCKHH YHHBEPCHTET
«MOCKOBCKHII HHCTUTYT 3JIeKTPOHHOH TeXHUKH

®u3MKO-MaTeMaTHeCKas onumitnana MUOT

IIpopextop mo MIIBP e . HoGpemuna M.B.

Du3uKa
Bapuant 10-4

1. CKOpPOCTB 9acTHIBI, ABHAYILCHCS KPHBOIHHEHHO C HOCTOAHHEIM YCKODEHHEM d , CHavanla yObIBacT, LOCTH-
raeT MHHHMAaJIbHOM BEIMUHHEL U, , 4 Yepe3 Bpemst Af=2 ¢ [10e/Iie. 3TOT0 CTAHOBHTCA PaBHOH 3v,, . Ompenenute

CKOPOCTB Vi, » ECITH MOJIYIIb BEKTOPA YCKOPEHHS 9acTHIE! d =4,2 m/ct.

2. HesecoMslil cTepieHb AB MoxeT 6e3 TpeHHs BpallaThCs BOKPYT TOPHU-
30HTAALHON OCH, NEPICHANKYIAPHON CTEPHKHIO H MPOXOISIIEH Yepe3 ero Ko-
Hel A. HeGoblioi rpy3 Maccsl 2/ 3aKpeIuieH B cpeHei Touke C CTCPKHA, a
rpy3 Maccel M Ha ero xoHune B (puc.). CrepixeHb YACP/KHBAIOT B TOPH30H-
TaILHOM TIOJOKEHHH C MIOMOIBIO BEPTHKAIIBHOH HHTH, IIPHKPEIUICHHOH K TPy-
3y maccsl m . Ompenenurte: a) CHIy HaTHKeHMA HUTH; 0) yCKOpeHme, C KOTo- & AC=CB
PEIM HAYHET JABHTATHCSA TPY3 MAcChl 71 Cpa3y MOCTIe MEPEKUraHusg HUTH.
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3. KaMmens Gpommen ¢ HAYANILHOH CKOPOCTBIO Ly =10 M/C I10JI HEKOTOPBIM YIJIOM O K ropu3oHTy. Ompenendre:
a) CKOPOCTh KAMHSA V; B MOMEHT BPEMEHH, KOIIa KHHETHECKAs SHEPTHs KaMHi B 3 pasa GOMbIIe €ro MOTCHIM-
aIbHOI SHeprum; 6) YITBI O, IPH KOTOPEIX BO3MOXKHO TAKOE COOTHOIIEHHE SHEPrui. lI0TCHIHANEHYIO 3HEPTHIO
KaMHs B TOUKe 6pocKa NpuMHUTE paBHOi Hy0. CONPOTUBICHHEM BO3IyXa NpeHeOpeyb.

4, TTpu yrenuvenun o6vema ¥ OIHOrO MOIA HIEATBHOTO rasa ot V= 8,3 1 10 2F; ero naBleHHe H3MEHALT-
ca mo sakony P=3R—(R/Vy)V, rne Fy=150 xlla. Ompenenute: a) TemmepaTypy rasa npu V= Vos

6) OTHOLICHHE MAKCHMAJIBHON TEMIEPATyphl [d3a K MUHMMAIBHOH B JIAHHOM IpOLECcce. YHHUBEpCalbHas Ta30Bas
noctosHHas R = 8,3 [Ix/K- mons.

) R 2R
5. B nenu, cxema KOTOpOH MoKa3aHa Ha PHUCYHKE, BEIHYHMHA COIIPOTHBIIE- — —
Hug R =6 OM, a TOKH Yepe3 pe3UCTOphl R M 7 OIMHAKOBBIE H PABHEI 3R
I, =2 A. Onpepenure: a) Hanpsokenye U, Ha pesuctope 3R, 6) conpoTusie- T _
HHE pe3ucTopa 7. E
0 O—
OteeT: (OpMYIIa, UMC/IEHHOE 3HA4YEHAE, CANHULA H3Mepernud. Hampumep: W = k*/2=15 Jx He 3anomHats
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HaumoHAILHEI HCCIeA0BATEILCKHH YHHBEPCHTET
«MoOCKOBCKHII HHCTHTYT 2JIEKTPOHHOH TeXHHKHD

Du3HKo-MaTeMaTHYeCKasd om_«[Mnna‘ga_.MHB_T

ITpopexTtop mo MIIBP Je3 _ %ﬁpmﬂnﬂa M.B.

1. CKOpPOCTB YacTHLBL, JABMKYIICHCH KPHBOTHHEHHO ¢ IOCTOAHHEIM YCKOPEHUEM d , CHadala yObIBaeT, NOCTH-
raeT MUHMMATBHOMN BETHYHHEI L, = 10 M/c, a uepes BpeMs Af=2 ¢ MOCIE 3TOTO CTAHOBHTICS PaBHOH 2V, .

OmnpeennuTe MOIyIIb BEKTOPA YCKOPEHHS YaCTHIIBL.
2. Kamens GpomieH ¢ HAYaIbHON CKOPOCTHI0 V=10 M/C O] HEKOTOPEIM yIJIOM O K TOpH3oHTY. Ompenenure:
a) BBICOTY, Ha KOTOPYIO ITOJHAMETCS KAMEHb B MOMEHT BPEMEHH, KOT/1a KUHETHYCCKas SHEPrHA KaMHA CTAHET PaB-
HOM €ro IOTEHIUATILHOMH SHEPruH, §) yIIbl O, IPH KOTOPHIX BO3MOXKHO TAaKOE COOTHOUICHHE dHepruit. [loTeniu-
ANBHYIO SHEPIUIO KaMHS B TouKe GPOCKa IPUMHTE paBHOH Hymo. ConpoTHBICHHEM BO3/lyXa IpeHeOpedb. Y KO-
penue cBoboaHoro nanenus g =10 m/c%,
3. [Ipu yBemuuenuy obkeMa ¥ 0IHOrO MO HICATBHOTO rasa oT V= 8,3 m no 2V, masnenuc rasa P msme-

HseTcs o 3akony P=5F —(2F,/Vy)V, rae By =200 xIla. Ompenemure: a) Temneparypy rasa mpu V =2V;;

6) OTHONIGHHE MAKCHMAJILHON TEMIIEpaTyphl ra3a K MUHMMAILHOH B TaHHOM IpoUecce. YHHBEpPCaNbHAS ra30Bast
noctosHHas R = 8,3 /K- Mois.
4, TTonoxuUTENbHO 3apskeHHas OycuHka maccoi m = 0,1 r MoxeT 6€3 TPeHHs CKOIB3HTH

[0 TOHKOMY CTEP:KHIO, COCTABIAIOLIEMY YIOJ O =60° ¢ ropusorToM. B HawambHBIH MOMEHT +Q

6yCHHKA HAXOIMTCHA y OrPAHHMHTENs HA HUJKHEM KOHIIE CTE[KHA M CO3NACT B Touke A 3Iek- 1 g
) s ’

TpHdYecKoe Ione HanpsskeHHoctsio E = 10° B/m. Haiimute cury Kynora, koropas 6yaer nei- /

CTBOBAThH HA TOYEYHBIH IMONOKUTEILHBIH 3apsan ¢, €CIH €ro IIOMECTHTE B TOYKY A ¥ noxnoaTh- /

/
cA yCTaHOBJIGHHs paBHOBecws. Paccmorpure ciyyan: a) ¢=0,5 1078 Ki; 6) ¢ =1-10" K. A } .......
BrusiHHEM CTEpIKHA Ha TEKTPHYECKOe noje npenedpedn. Touka 4 paclonoiKeHa Ha OCH CTEpiKHs (PHC.). YCKope-
Hue cBobomHOro magenus g = 10 M/,

5. IlpamoyroibHAasA paMKa H3 MEIHOH IPOBOJIOKH H30THYTA MO NPAMBIM YIJIOM M PacIoIokeHa B OMHOPOSHOM
MArHHTHOM I10JT¢ Ha TOPH3OHTATLHOM CTONE, KaK MOKa3aHo Ha pUCYHKe. CTopors! pamku a=b/2 =1 cM. Bektop
HHIYKIMM HAIpPAaBIeH BEPTHKAIBHO, d@ €ro MOMIYJIb PAaBHOMEPHO YMEHBINAOT
ot By=0,5 Tur g0 Hyns 3a Bpemsa T. Onpenemure: a) DJIC HHAYKUMHE B paMKe, eCH

1=0,2 ¢c; 6) MEHHMATLHOE 3HAUSHHWE BPEMEHH T, IIPH KOTOPOM pamka B IIpoIecce
BBEIKTIOYEHHS MarHUTHOTO IOJIA OCTAHETCS B TOKOE. Y IeNBHOE CONPOTHBICHHE MEIH

=17-10"° OM- M, IITOTHOCTE MEMH P = 8,9-10° kr/v®, yeckopenue cBoGoIHOTO TIa-
Pec ¥

menna g =10 m/c?. MarHUTHEIM TIOJIEM, CO3aBacMBIM TOKOM B paMKe, IpeHEOpedb.

Oteet: hopMyna, YHCIEHHOE 3HaYeHHe, eTHHMIA HaMeperna. Hampavep: W = ke 12=15 Jx He sanommath
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HannoHaJIbLHBIN HCCIEA0BATEILCKHH YHHBEPCUTET
«MocKOBCKHil HHCTHTYT 3JIEKTPOHHOH TEXHUKID)

Du3MK0-MaTeMaTHyecKas -omamnnaza MUDT

}'L/,Z[oﬁpr;mnﬁa M.B.

IIpopextop no MIIBP

1. CKOpOCTh YACTHIIBI, JBIKYIIEHCS KPHBOMHHEHHO ¢ OCTOSHHBIM YCKOPSHHEM 4 , CHAYana yORIBAeT, 10CTH-
raeT MHHHMAJIEHOM BETMYHHEL L, , @ Yepe3 Bpems Af=2 ¢ IOCJIe ITOTO CTAHOBHTCS paBHOH 3v,;, . Onpejenute

CKOPOCTB L ecIy MOJLY/Ib BEKTOPA YCKOPEHHA 9acTuubl @ =4,2 m/c.

min »

2. Kamens GpolieH ¢ HaYanbHOH CKOPOCTBIO Ly =10 M/C MO HEKOTOPEIM YIJIOM O K rOpu30HTY. Onpenenure:
a) CKOPOCTB KaMHs V; B MOMEHT BPEMEGHH, KOrJa KHHETHYECKAs SHEPrHa KaMHA B 3 pasa GoJbIIC ero MOTSHIH-

AlLHOM dHepruy; 6) YIel O, IPH KOTOPBIX BO3MOMKHO TaKOE€ COOTHOIIEHHE 3Heprui. [loTeHIuanpHy 0 SHEPruo
KaMHs B TOYKe Opocka mpuMuTe paBHOH Hymr0. CONPOTUBIEHHEM BO3IyXa NpeHedpeys.

3. IIpu yBenuuennn obbema V' OfHOIO MOJIA MIEAIBHOTO rasa oT V= 8,3 mao 2J;, ero naBieHuc U3MEHACT-
ci mo sakomy P=3F —(R/V,)V, tne E,=150 klla. Onpenemute: a) TemmepaTypy rasa mpu V=V
6) OTHOIIEHHE MAKCHMAIBHON TEMIIEpaTyphl ra3a K MHHUMAJbHOH B JAHHOM NpOLEcCe. Y HUBEPCAllbHAs [a30Bas
noctossHas R = 8,3 /K- mons. 04

4. OTpHIIATENBHO 3apsDKEHHbIH mapuk Maccod m = 0,1 r HAXOANTCA BHYTPH 3aMKHYTOIO IIHIIHH-
JIPMYECKOro COCyna BHICOTOH A (puc.). B Touke 4, pacmonoXeHHOH HaJl IIAPHKOM Ha BEIcoTe 2/, mia-
PHK CO3JacT 3NMeKTpHueckoe none HanpskerHoctsio E = 10° B/m. Haiinure cury Kynona, xoTopas
OyneT NeiicTBOBaTh HA TOYEYHBIH IIONOKUTEIbHBIN 3apAl ¢, €CIHM €ro IOMECTUTh B TOYKY 4 U 10-

KIATECHA YCTAHOBJICHHS PaBHOBecHs. PaccMOTpHTeE CIydau: a) ¢ =0,2-10" Ku; 6) q=2-10“8 K.
BnusnueM cocyja Ha 3NeKTpudeckoe moie InpeHeOpedub. YcKopeHue CBOOOIHOrO HaJCHUA ¢
g =10 m/c%.

5. IpoBonouHas NPSAMOYTONbHAA PaMKa H30THYTa IIOJ IPAMbBIM YIJIOM H PACIONOXKEHA Ha TOPH30HTAJIBHOM
CTOJE, KaK [OKA3aHO Ha pHCYHKE. B MoMeHT =0 BKIOYaWOT OJAHOPOIHOS MATHHT-
HOE I0JIe, BEKTOp MHAYKIIMHM KOTOPOIro HAIPARIECH NEPHIEHIMKYIIPHO BEPTHKAILHOU
TPaHH PaMKH, a €ro MOAY/Is PaBHOMEPHO YBEIHYMBAIOT CO BpeMeHeMm: B =[ rue

B =2 Tn/c. Onpenenure: a) CHIy TOKa B paMke; 0) BpeMaAf, B TCYEHHE KOTOPOTO
paMKa ocTaercsd B [I0KOE IOCHe Hadama BKIFOYEHHMS MarHUTHOTo mons. ColpoTHBIie-
HHE M Macca eIMHMIIBI UTHHBI IPOoBOIOKH paBHEL 7 = 0,1 OM/M u m; = 1 T/M, CTOPOHBI

pamMku a=b/2=1cm. MarHuTHBEIM IIOIEM, CO3[aBaeMbIM TOKOM B paMKe, [IpeHe-
Opeys.

Oteet: hopMyna, THOTEHHOS 3HAYCHHe, equHUa H3Meperni. Hanpumep: W = kx*/2=15 IOx He sanomiats
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